

中國康復醫學會作業治療專業委員會

2024 學術年會掠影

中國康復醫學會作業治療專業委員會 2024 年學術年會暨作業治療教育（國際）學術會於 5 月 23 日-26 日在山東濰坊成功舉辦。會以由中國康復醫學會作業治療專業委員會主辦、山東第二醫科大學承辦。本次大會以“作業為本，融合創新”為主題，設置了豐富多樣的學術交流活動，包括 1 個主論壇、8 個分論壇、4 個工作坊和 4 場比賽，吸引了來自中國、美國、英國等多個國家的百余名專家和千余名作業治療從業人員及相關人員參與。



在開幕式上，中國康復醫學會多位領導和嘉賓出席並致辭。他們強調了作業治療專業的重要性，並對本次會議的舉辦表示熱烈祝賀。同時，大會還舉行了 WFOT 認證授牌儀式，為通過 2023 年度作業治療教育項目世界作業治療師聯盟(WFOT)認證的 7 所高校進行了授牌。



WFOT 認證授牌儀式

學術會議期間，近百位國內外著名專家分享了作業治療前沿的新進展、新成果和新技術。與會代表進行了深入交流和現場互動，共同探討作業治療領域的發展趨勢和未來方向。這些

精彩的主旨演講和學術交流活動，不僅推動了作業治療專業的發展與創新，還助力了高水準作業治療人才的培養。



2024 年，作業治療領域還進行了一系列精彩紛呈的學術活動，2024 年 10 月 27 日，中國康復醫學會 2024 年綜合學術年會作業治療分論壇在廈門國際會展中心成功舉辦。論壇由山東第二醫科大學康復醫學院副院長、中國康復醫學會作業治療專業委員會主任委員李奎成教授擔任主席。在論壇開幕式上，李奎成教授熱情洋溢的致開幕詞，總結了 2024 年度作業治療專委會取得的工作成績，同時展望了專委會接下來一年的重點工作。本次會議主題聚焦“作業治療與中醫融合發展”、“敘事醫學與作業治療”等主題展開。講者及與會同行們各抒己見，熱烈的討論了發展有中國特色的作業治療專業的建議及策略。本次論壇還特別設置了“我與作業治療”系列比賽決賽環節，包括演講比賽、圖文科普比賽、壁報比賽和短視頻比賽等多個專案。經過激烈的角逐和評選，最終產生了一批優秀的獲獎者。他們的作品不僅展示了作業治療領域的最新成果和創新思維，還進一步推動了作業治療技術的普及和推廣。



今年的亮點之一是 10 月 27 日舉辦的“2024 世界作業治療日”慶祝活動。這一天是第 15 個世界作業治療日，主題為“人人享有作業治療服務”。中國康復醫學會作業治療專業委員會為此精心策劃了一場別開生面的慶祝活動。活動在廈門醫學院同學們的情景秀《作業治療，

你可知曉》中拉開帷幕，通過歌曲與情景表演，生動展現了作業治療的內涵與價值。專委會的老師們也發表了精彩致辭，共同送上了對作業治療日的祝福。在熱烈歡快的氣氛中，大家共同品嚐了象徵著作業治療美好未來的大蛋糕，懷揣著夢想繼續前行。此次活動成功提高了公眾對作業治療的認知度，並增強了社會對作業治療師這一職業的理解和支持。



中國康復醫學會作業治療專業委員會主任委員李奎成教授致辭



2024 年的作業治療學術活動取得了圓滿成功。這些活動不僅提升了作業治療的知名度和影響力，還促進了國內外作業治療專業人員的互動交流與合作。未來，中國康復醫學會作業治療專業委員會將繼續秉承“大康復、大融合、大健康”的發展理念，加強國際交流與合作，不斷提升國際影響力和學術引領力，為推動作業治療事業的高品質發展貢獻更多力量。